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Το Ίδρυμα Εθνικού και Θρησκευτικού 
Προβληματισμού στην Ιερά Μητρόπολη Λαγκαδά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης

Στις 21 Οκτωβρίου 2024, και ώρα 18:00 μ.μ., εορτή του Οσίου 
Χριστοδούλου εν Πάτμω, έλαβε χώρα το υπ’ αρίθμ. 173 Δ.Σ. 
του Ι.Ε.Θ.Π. στο Επισκοπείο της Ιεράς Μητροπόλεως Λαγκαδά, 
Λητής και Ρεντίνης, υπό την Προεδρεία του Επιτίμου προέδρου 
Ι.Ε.Θ.Π., Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαγκαδά, Λητής και 
Ρεντίνης Πλάτωνος, του εκ Πάτμου καταγομένου.

Προηγήθηκε αρχιερατικό τρισάγιο στο ωραίο ιερό παρεκκλήσιο του Επισκοπείου, 
υπό του Σεβασμιωτάτου, παρουσία των Μελών και Φίλων του Ιδρύματος, εις τιμήν 
και μνήμη των αοιδίμων Μελών, Χορηγών και Φίλων του Ι.Ε.Θ.Π. Μεταξύ των 
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πρώτων: Αρχιεπίσκοποι Αθηνών και πάσης Ελλάδος Σεραφείμ (1974-1998), 
Χριστόδουλος (1998-2008) και Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ιάκωβος (1959-1996). 
Τελευταίος, ο πολύκλαυστος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., 
αείμνηστος Ιωάννης Μπάκας.

Περί του τελευταίου στο Δ.Σ. μίλησαν αρκετοί από τους παρόντες για το ήθος και 
την επιστημοσύνη του.

Ακολούθησαν, κατά την Ημερήσια Διάταξη, ομιλίες δύο. Πρώτον, του 
Σεβασμιωτάτου, με θέμα: «Η δράση και το έργο του Εθνοϊερομάρτυρος Πλάτωνος 
Αϊβαζίδου κατά τον Μακεδονικό Αγώνα», στα πλαίσια της ιστορικής επετείου των 
120 ετών από της ενάρξεως του ενόπλου Μακεδονικού Αγώνος (1904-2024)˙ και, 
δεύτερον, του Γεν. Δ/ντού και Δ/ντού Βιβλιοθήκης και Ιστορικού Αρχείου Ι.Ε.Θ.Π. κ. 
Ηλία Μογλενίδη, με θέμα: «Η Επέτειος 100 ετών ιστορικής παρουσίας, 
δημιουργίας, ζωής, διακονίας και προσφοράς της Ιεράς Μητροπόλεως Λαγκαδά 
(1924-2024)».

Επιπλέον, έγινε λόγος «Μνήμης 50 χρόνων τουρκικής εισβολής και κατοχής 
μέρους της Κύπρου (1974-2024)» και «της απαγορεύσεως Σωματείου, υπό την 
επωνυμία: <Κέντρο Μακεδονικής Γλώσσας> στην Ελλάδα, με απόφαση του 
Εφετείου Δυτικής Μακεδονίας». Το Ι.Ε.Θ.Π., με ειδικό Ψήφισμά του (βλ. Ηλεκτρ. 



Εφημ. OrtodoxTimes, 21/12/2022), απέδειξε, με επιχειρήματα από την Συμφωνία 
των Πρεσπών (2018), το απαράδεκτο τέτοιου είδους προπαγανδιστικού 
Σωματείου, ανθελληνικού και ανιστορίτου. Επ’ αυτών διεξήχθη γόνιμος συζήτηση 
μεταξύ των συμμετασχόντων στο Δ.Σ.

Ομοφώνως, τέλος, εξέλεξε το Δ.Σ. νέα Επίτιμα και Τακτικά Μέλη Ι.Ε.Θ.Π. Επίτιμα 
Μέλη: Αγγελική Δεληκάρη, Αναπλ. Καθ. του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
Α.Π.Θ., νυν Βουλευτής Νομού Καβάλας, Αθανάσιος Στογιαννίδης, Αναπλ. Καθ. 
Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., Ιωάννης Σανιδιώτης, Kleemann Hellas (Γενικός Δ/ντής 
Ομίλου), Γρηγόριος Γαϊτανίδης, Kleemann Hellas (Γεν. Δ/ντής), Αθανάσιος 
Μαυροματίδης, Kleemann Hellas (Ειδικός Σύμβουλος).Τακτικά Μέλη-Ιερείς: Π. 
Παντελεήμων Αναστασιάδης, Δ/ντής Ιδιαιτέρου Γραφείου Σεβ. Μητρ. Νεαπόλεως & 
Σταυρουπόλεως ΒΑΡΝΑΒΑ, π. Μακάριος Τσιμέρης, Προϊστάμενος Ι.Ν. Αγ. Φωτίου 
Θεσ/νίκης, π. Ιγνάτιος Ιωαννίδης, Προϊστάμενος Ι.Ν. Αγ. Σπυρίδωνος Τριανδρίας, π. 



Φιλόθεος Τσαμπατζάκης, Αρχιδ. Σεβ. Μητρ. Πολυανής & Κιλκισίου 
ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ. Τακτικά Μέλη-Λαϊκοί: Αιμίλιος Μαυρουδής, Άρχων Οφφικίαλος 
της ΜτΧΕ, Ομότιμος Καθηγητής του Α.Π.Θ., Αναστασία Αγγελοπούλου, ΕΔΙΠ 
Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού Α.Π.Θ., Γεώργιος 
Μπαρμπουνάκης, εκδόσεις Μπαρμπουνάκη, Κυριάκος Χατζηστεφάνου, ξεναγός, 
Νικόλαος Μογλενίδης, Διδάσκαλος.

Τέλος, ο φιλοξενών Μητροπολίτης παρέθεσε δείπνο αγάπης εις μνήμη 
Χριστοδούλου εν Πάτμω. Με την Ιερά Νήσο Πάτμου ο Σεβασμιώτατος έχει 
ιδιαιτέρους δεσμούς καταγωγής και δράσεως. Κατά το δείπνο, ο ταλαντούχος 
μαθητής Κων. Τζέμης, υιός του Μέλους του Ι.Ε.Θ.Π.Θεοδώρου Τζέμη, Θεολόγου-
Realestate, με την λίρα του, απέδωσε επίκαιρα εθνικά και θρησκευτικά άσματα.

Ο Σεβασμιώτατος ενεχείρησε ειδική έκδοση συγγραφής του, για τον 
προμνημονευθέντα Εθνοιερομάρτυρα Πλάτωνα Αϊβαζίδη, του οποίου τυγχάνει και 
συγγενής, η οποία τιτλοφορείται: «Ο Άγιος Εθνοιερομάρτυς Πλάτων. Η 
Εθνικοθρησκευτική του δράση στη Μακεδονία και τον Πόντο».




